

# mšensko

# 2019

## leden

Noviny pro město Mšeno a okolní obce. Měsíčník vydávaný MěÚ Mšeno. Vychází od roku 1995.

## Stolní tenisté se na Boží hod sešli u trojice zelených stolů

Mšenský oddíl stolního tenisu už řadu let pořádá tradiční Vánoční turnaj

**Mšeno** - První svátek vánoční je ve Mšence znamením pro všechny nadšence do ping-pongu, aby se dostavili do tělocvičny mšenské základní školy. Už tradičně se tam totiž právě 25. prosince koná Vánoční turnaj ve stolním tenisu, který pořádá místní oddíl stolního tenisu pod SK Mšeno. Klání na třech zelených stolech odstartovalo úderem deváté hodiny, a to ve dvou kategoriích. První a zároveň početnější kategorií představovali příchozí, což jsou všichni, kteří mají chuť se vyřádit s pálkou v ruce, a to třeba jen jednou za rok. Druhá kategorie se skládala z hráčů registrovaných v okresní soutěži družstev.

Mezi příchozími hráči, kterých letos dorazilo dvanáct, se objevily i statečné dámy. Je ovšem škoda, že pouze tři. Zrovna ženy totiž hru prožívají velmi emotivně, což znám i od sebe, takže bývá díky nim postaráno i o zvukovou kulisu...

Z příchozích hráčů se tentokrát nejlépe dařilo Pavlu Nečasovi, který obsadil nejpřednější pozici. Hned za ním se na druhé příčce umístil Ladislav Pič a pomyslný bronz vybojoval Jiří Zabilanský. A putovní pohár turnaje, který si mezi sebou



Turnaj v tělocvičně základky začal v devět hodin. Foto: Jiří Říha (4x)

předávají pouze registrovaní hráči, na rok bude patřit Petrovi Malému z Lobče.

Letos v obou skupinách bohužel chyběli někteří pravidelní účastníci. Pevně věřím, že jejich absence nebude trvalá a opět se s nimi setkáme za rok v obvyklém termínu - 25. 12. 2019. A samozřejmě zase ve skvělé atmosféře.

Všem účastníkům, kteří si s námi v tělocvičně zpřijemili vánoční svátky, děkujeme.

*Magdalena Hájková*



Mezi muži, kterých byla většina, se objevily tři ženy. Dvě v kategoriích příchozích a jedna mezi registrovanými.

### ČEKÁ NÁS

#### 12. 1. Mšeno

Myslivecký ples od 20.00 v sokolovně, hraje skupina Lucky Move, pořádají MS Houska a MS Mšeno, předprodej v Bačovně

### PROPAGUJTE SVÉ AKCE

Pořadatelé, máte už naplánované kulturní a sportovní akce na rok 2019? Pokud ano, termíny s popisem pošlete na email:

[knihovna@mestomšeno.cz](mailto:knihovna@mestomšeno.cz)

Vaše akce se ocitnou jak na webu města Mšena, tak i ve sloupku ČEKÁ NÁS na titulní straně Mšenska.

### MĚLNICKÁ ULICE

Vážení občané, vzhledem k tomu, že stavbu zdržely překládky kabelů, provádění nových vodovodních přípojek, archeologický výzkum i nález pozůstatků bývalé čerpací stanice, neúnosná zemní pláň a nutnost její sanace, a také nepříznivé počasí, termín dokončení musel být prodloužen do konce května 2019. Průtah zůstane uzavřen zábranami a vjezd bude umožněn pouze rezidentům a dopravní obsluze. Trasa bude sjízdná jen se zvýšenou opatrností a na vlastní zodpovědnost, neboť na staveništi vyčnívá spousta vodovodních uzávěrů a dalších překážek. Pro přístup ke hřbitovu prosím použijte nový chodník od Zahradní ulice, auta můžete zanechat u křižovatky. Pro pěší pohyb po staveništi použijte vozovku. Pokud bude po Novém roce příznivé počasí s teplotami nad bodem mrazu, firma se na stavenišť vrátí a bude pokračovat. Znovu se omlouvám za komplikace, ale musím zdůraznit, že za tento stav nenese odpovědnost město (ani firma), neboť náš přístup při přípravě i realizaci stavby byl a je maximálně pružný, ale zejména Středočeský kraj, kde se na jaře velmi zdržel proces výběru firmy a podpis smlouvy. Kdyby stavba mohla začít na jaře, jak bylo plánováno, bylo by dnes hotovo. **Martin Mach, starosta**

**UVNITŘ JÍZDNÍ ŘÁDY ...str. 5-8**



**SLOVO ŠÉFREDAKTORA**

Vážení čtenáři, aby mohlo něco začít, vždy musí i něco skončit. A to platí takřka ve všech případech. Tak, jak skončil starý rok s osmičkou na konci, začíná ten s devítkou. A protože v letošním roce zahájíme nový seriál, musí skončit ten, s nímž jsme se na stránkách Mšenska setkávali vloni. Jde o Pražandu, jejíž příběhy nám posílala od loňského února „víkendová Mšeňáčka“ Eva Brožová. Poslední, dvanáctý díl najdete v tomto čísle. V únoru rozjedeme ten nový. Na své si jistě přijdou příznivci historie a pátrání po předcích, zaměřen totiž bude na v poslední době tolik moderní genealogii. Tvořit jej bude Eva Černožorská. Ačkoli ve Mšeně zatím nikdy nebyla, je z rodu, který má ve městě hluboké kořeny. Navíc je odborníci právě na vyhledávání předků. Vedle všeobecných informací o této disciplíně se v jednotlivých dílech zaměří na osoby a příběhy z našeho regionu. Co se týče u řady čtenářů oblíbených cestopisů Zdeňka Bergla, tak ty budou dál pokračovat. Pan učitel má v archivu ještě hodně vzpomínek a fotografií ze svých cest. Na závěr bych vám, čtenářům Mšenska, rád poděkoval za věrnost našemu společnému měsíčníku a popřál vám úspěšný rok 2019 plný mnoha příjemných zážitků a dobrých zpráv.

Váš Jiří Říha



# Staré krásnosti v prosinci nabídly výstavu betlémů

**Velký Újezd** - Betlémy z papíru, dřeva, porcelánu i plechu byly o prvním adventním vikendu k vidění ve Velkém Újezdě. Ve stavení s číslem popisným 95 je návštěvníkům představili manželé Jitka a Miroslav Hrdličkovi, kteří v domě ze začátku minulého století už vloni v létě otevřeli muzeum Staré krásnosti.

Expozici více než padesát historických kočárků z různých koutů světa, hraček a panenek tak na jeden prosincový víkend rozšířily betlémy připomínající místo narození Ježíše Krista. Deset jich bylo k vidění v zadní části muzej-



Skoro třímetrový betlém Hrdličkovi umístili do stodoly. Foto: J. Říha (2x)

ní kavárničky a jeden, který by se dovnitř nevešel, našel místo ve sto-

dole. Zřejmě už nastalo. Je totiž tak velký, že se jinam nevejde. „Měří skoro tři metry. Přivezli jsme ho od pana Melichara od Kroměříže, který ho společně s manželkou vyráběl. Od dělal to, co bylo ze dřeva, a jeho paní pak vyráběla všechny figurky, které i oblékla,“ řekla Jitka Hrdličková.

Ostatní betlémy, většinou papírové, paní Hrdličková doplnila o dva betlémy vlastní výroby. „Sou takové alternativní, aby lidé viděli, z čeho všeho se dá betlém udělat,“ připomněla sběratelka.

Expozici historických kočárků vám přiblížíme v některém z dalších vydání Mšenska. **Jiří Říha**



Většina starých betlémů byla vyrobena z tvrdšího papíru.

## Náměstím Míru zněly koledy



České koledy se druhou prosincovou středou večer nesly mšenským náměstím Míru. Opět po roce se tam totiž sešli příznivci akce Česko zpívá koledy, ke které se každoročně připojuje Okrašlovací spolek pro Mšeno a okolí. Po koledách děti řádily s prskavkami a dospělí si povíдали nad horkým čajem a cukrovím. Foto: Z. Bergl (3x)

**mšensko**

**Mšensko č. 1/2019  
XXV. ročník**

Noviny pro město Mšeno a okolí • Vydává MěÚ Mšeno od roku 1995 • Vycházejí v nákladu 700 ks na začátku měsíce  
 • **Redakce:** Jiří Říha (jř) - šéfredaktor, Vladislava Kaulerová Vaňková (vkv), Josef Havel  
 • **Grafická úprava:** Jiří Říha  
 • **Kontakt:** msensko@email.cz, telefon: 724 846 381, pošta: Husova 149, 277 35 Mšeno • Uzávěrka příspěvků je vždy 20. den v měsíci • Redakční úpravy vyhrazeny • **Tisk:** K-Tisk • Cena za výtisk je 10 Kč včetně 10 % DPH  
 • Povoleno Ministerstvem kultury ČR, reg. č. MK ČR E 10701



# Akademii v Českém Brodě oživilo divadelníci ze Mšena



Ochotníci ze Mšena představili povídky z Čapkovy Knihy apokryfů ve své úpravě. Foto: Archiv DS Mšeno

**Mšeno** - Mšenští divadelníci završili letošní oslavy stého výročí Československa účastí ve významném projektu „Sokolové republiky“. Představili se totiž na Divadelní akademii, kterou společně zorga-

nizovaly sokolské župy Barákova, Jana Podlipného, Pražská-Scheinerova a Podbělohorská.

Z pódia sokolovny v Českém Brodě tak opět zazněly tři netradiční povídky z Čapkovy Knihy

apokryfů, tentokrát doplněné o nestárnoucí písně Jaroslava Ježka, interpretované talentovanou Bibi Klementovou v doprovodu Davida Bidla.

Václav Novák

## SLOUPEK UČITELKY

Zatímco pro vás, čtenáře Mšenska, nový rok právě začal, pro učitele a potažmo i pro žáky je nový



– rozuměj školní – rok v plném proudu. Na to, abychom zhodnotili alespoň jeho polovinu, nám zbývá ještě pár týdnů. Přesto mi dovoluňte ohlédnout se za uplynulými měsíci. Nabyla jsem během nich dojmu, že někteří rodiče, jsou si vědomi toho, že jsou pedagogové placeni z jejich daní, nás mají za sluhy. Jistě, být pedagogem znamená sloužit, ale myslím, že pojetí služby se liší. Domnívám se, že svou práci sloužíme příštím generacím, nikoli rodičům. Avšak ti jsou zřejmě jiného mínění. Jak jinak si vysvětlit časné ranní či pozdně večerní telefonáty a dotazy typu: A co s tím budete dělat, že mé dítě nenosí úkoly? Přemýšlela jsem nad tím, zda titíž lidé se takto a s takovým tónem obracují i na příslušníky ostatních profesí, které jsou financovány z veřejných prostředků. Opravdu si myslíte, že si troufnou fušovat do práce lékařům, policistům či hasičům a radit jim, co a jak mají dělat? Když jsem byla malá, učili mě rodiče, že pokud chci někoho soudit, musím si nejprve „zamést před vlastním prahem.“ Snažím se ostatní nesoudit, protože sama mám spoustu chyb, jsem zkrátka člověk, nikoli stroj na výuku. Proto mě neustále nepřestanou překvapovat lidé, kteří si – často bez hlubší znalosti problematiky – troufnou nejen na soudy, ale přímo odsudky. Nejvíce takových samozvaných soudců se objevuje v období kolem třídních schůzek. Jako by existovala přímá úměra mezi rodičovským špatným svědomím a potřebou hodit vinu za neúspěch na někoho jiného. Ráda bych těmto věčným kritikům vzkázala, že existuje institut domácího vzdělávání, který by pro ně mohl být cestou ze systému veřejného školství. Ostatním rodičům, s nimiž, jak stále věřím, nás pojí společný cíl – vychovat z dětí slušné lidi – bych ráda popřála šťastný nový rok.

Vladislava Kaulerová Vaňková,  
učitelka ZŠ Mšeno

## Děti pohostily lesní zvířátka



Přes třicet malých i velkých nadšenců v sobotu 8. prosince vyrazilo k Hlovecké studánce, aby tam společně nakrmili lesní zvířátka. Po cestě si děti prohlédly koně v ohradě, odkud pokračovaly ke studánce. Tam naplnily krmelec kaštanů, tvrdým pečivem a mrkvičkami, a do krmítka pro ptáčky nasypaly slunečnici i prosa, kosům nachystaly jablíčka. Nedílnou součástí Vánoční hostiny pro zvířátka, kterou každoročně organizuje mšenský okrašlovací spolek, bylo i letos oblíbené opékání špekáčků. Foto: Josef Havel (4x)



Inzerce



## U KONĚ

Rodinná RESTAURACE  
& CUKRÁRNA

Kokořín 21,  
nahore v obci na návsi,  
rezervace: 724 318 672  
www.kokorin-ukone.cz

OBĚDY, VEČEŘE,  
RODINNÉ OSLAVY  
ORIGINÁLNÍ DORTY

Provozní doba

čt, pá: 16.00 - 22.00  
so, svátky: 11.00 - 22.00  
ne: 11.00 - 20.00

více jak

# 30 let praxe

autorizovaný technik  
pro pozemní stavby

## DRECHSLER MILAN

- \* projekty rodinných domů
- \* netypové projekty staveb
- \* energetické štítky budov
- \* statické posouzení staveb
- \* pasporty staveb

telefon: 608 201 185

Kadlín č. 26 • www.drechslers.cz  
provozní doba: po telefonickém objednání

## Párty Servis Mělník

svatby na klíč

pořádání společenských akcí

catering

výzdoba

půjčovna gastro vybavení

půjčovna párty vybavení  
(nádobí, párty stany, nábytek,  
svatební ubrusy...)

Ozvěte se nám na:  
partyservismelnik@seznam.cz  
☎ 775 176 218

# Očima „Pražandy“ Stromeček si ujít nenechám

12.

Datum rozsvícení vánočního stromu ve Mšeně patří k nejdůležitějším v mém diáři. Jakmile je zveřejněno v kalendáři akcí města, hned si ho značím k sobě a začínám se těšit. Zatím to pro mě není dlouhá tradice, ale moc se mi líbí. Jako správná Pražanda jsem se chodila dívat na rozsvícení stromu na Staroměstské náměstí. Nesrovnávám velikost akce, ale své pocity. Ve Mšeně vládne přátelská atmosféra, dojemná, romantická, člověk se opravdu zastaví, má čas si vše vychutnat, v klidu rozeznat tváře jednotlivých lidí, zatímco v Praze je to takové neosobní, ustrkané, přemýšlet můžu tak jedině o tom, aby mi někdo neukradl kabelku z ramene. Když pak slyším vyprávění lidí o vánočních trzích ve Vídni, v Drážďanech, tak je to většinou to samé, krásné, ale moc lidí. Říkám jim: „Jeďte do Mšena, to si teprve vychutnáte kouzlo Vánoc“. Už to ale říkat přestanu, aby se nás tam nesešlo moc.

Na rozsvícení se patřičně připravuji, přemýšlím o nějaké pěkné ozdobě, kterou pověším na strom. První rok jsem strom ozdobila červeným srdcem s nápisem Mšeno, další rok jsem měla připravenou ručně malovanou velkou modrou ozdobu, kterou jsem v pořádku donesla až na náměstí, kde mi vypadla z ruky a rozbila se. Použila jsem náhradní variantu, ozdobu ve tvaru jelena. Na to poslední rozsvícení jsem vymyslela dřevěnou panenku s vypáleným nápisem Miluju Mšeno. Už když jsme v Mělníku



Ačkoli Eva Brožová Mšeno poznala nedávno, nedá na něj dopustit.

Foto: Archiv E. Brožové

zastavili u benzínové pumpy, začal padat mrznoucí déšť, a já jsem chtěla výlet vzdát. Manžel navrhl, že jen pověsíme ozdobu a pojedeme zpátky, tak jsme pokračovali do Mšena. Zaparkovali jsme u kostela a já jsem uklouzla hned při vystupování z auta. Dlažba byla namrzlá a vypadala jako ze skla, k tomu ještě padala omrzlice a foukal ledový vítr. Zavěšení do sebe jsme se doklouzali na náměstí. Zajímalo by mě, zda místní vnímají tu krásu náměstí. Já si znovu a znovu připadám, jako když vcházím na jeviště, tentokrát s vánočními kulisami. Na krásném stříbrném smrku jsem našla vhodnou větev a zavěsila svou ozdobičku.

Ve Mšeně je vždycky mnohem větší zima než v Praze, po chvíli venku jsme byli celí prokřehlí. Chtěli jsme se ohřát v cukrárně, ale bylo tam obsazeno, tak jsme sedli do auta

a jeli domů. Věděla jsem, že se při nepříznivém počasí program přesouvá do sokolovny, ale strach z ledovky nás dohnal k odjezdu. Cesta zpět byla trochu dobrodružná, hlavně v serpentínách do Lhotky. Dojeli jsme v pořádku domů, já jsem však cítila zklamání, že to rozsvícení bylo tentokrát takové neúplné. Hned další den jsem ale zase našla důvod k radosti. V práci máme každoroční fotografickou soutěž. Každý může poslat pět fotografií, odborná porota vybere vítěze a jejich fotografie se pak objeví ve stolním kalendáři. Já jsem se zúčastnila s pěti různými fotografiemi a vyhrála jsem s jednou, na které bylo Mšeno. Můj obrázek byl přiřazen k poslednímu srpnovému týdně, takže když budu v práci, tak se budu celý týden dívat na to nádherné koupaliště, nebo budu mít dovolenou a budu si ho užívat na vlastní kůži.

Eva  
Brožová  
(Najmanová)



Narodila se 1. ledna 1965 v Praze, ale rodinné kořeny ji přivedly do Mšena. Povoláním je ekonom, statistik. Je vdaná, má dvě dospělé děti. Říká o sobě, že je milovnicí života a vůni, věčná romantička. Ráda cestuje, poznává lidi a gastronomii, baví ji vařit, pěstuje květiny, má ráda hudbu, přírodu a houbaření.

## Stránečtí senioři si i zatančili

Kulturní komise obce Stránka pořádala loni, stejně jako každý rok, tradiční předvánoční posezení pro seniory. O něco dříve narozeni se v sobotu 8. prosince v 15 hodin sešli v kulturním zařízení v hospodě ve Stránce. Členky kulturní komise měly pro přítomné připraveno pestré pohoštění a na závěr každý účastník obdržel drobný dárek. Po celé slavnostní odpoledne k poslechu a tanci hrál pan Bureš. Štefan Dvorčík





**BUS: Souhrnný jízdní řád Mšeno – Mělník přes Chorušice, Zahájí / Nebužely / Kokořínský Důl**

ČSAD Střední Čechy + SOK	X	X 41	X 70	X 41	X	X 41	X	X 41	X	X 41
Mšeno, základní škola			7.13					7.55		
<b>Mšeno, nám.</b>	<b>6.40</b>	<b>6.45</b>	<b>7.15</b>	<b>6.45</b>			<b>8.30</b>	<b>8.00</b>	<b>11.55</b>	<b>14.10</b>
Mšeno, rozc. Sedlec	6.42	( )	( )	( )			( )	8.02	11.57	14.12
Mšeno, Podolec	( )	6.47	( )	6.47			8.31	( )	( )	( )
Ráj	( )	6.53	( )	6.53			8.36	( )	( )	( )
Vojtěchov	( )	6.55	( )	6.55			8.38	( )	( )	( )
Velký Újezd, rozc. Kanina	6.50	( )	(SOK)	( )			8.48	8.04	12.04	14.14
Kanina, obec	6.47	( )	( )	( )			(SOK)	( )	12.02	( )
Velký Újezd	6.53	( )	( )	( )			( )	8.06	12.06	14.16
<b>Nebužely</b>	<b>6.58</b>	( )	( )	( )			( )	<b>8.10</b>	<b>12.10</b>	<b>14.20</b>
Střemy	7.06	( )	( )	( )			( )	8.16	12.16	14.26
Chorušky	( )	( )	7.25	( )			( )	( )	( )	( )
Chorušice	( )	( )	( )	( )			( )	( )	( )	( )
Zahájí	( )	( )	7.30	( )			( )	( )	( )	( )
<b>Mělnické Vtelno</b>										
Vysoká Libeň	( )	( )	( )	( )			( )	( )	( )	( )
Byšice	( )	( )	( )	( )			( )	( )	( )	( )
<b>Mělník, aut. st.</b>	<b>7.20</b>	<b>7.20</b>		<b>7.20</b>			<b>9.08</b>	<b>8.30</b>	<b>12.30</b>	<b>14.40</b>
Mělník, poliklinika	7.22	7.22		7.22			9.10	( )	( )	( )
Mělník, Fibichova	7.24	7.24		7.24			9.12	( )	( )	( )
Mělník, Mlázice	7.30	7.30		7.30			8.40	( )	( )	( )

Opěrný směr	X 41	X 41	X	X 41	X 41	X 41	X 41	X 41	X 76	X	X 76
Mělník, poliklinika			10.50								
Mělník, Fibichova			10.51								
<b>Mělník, aut. st.</b>	<b>7.15</b>		<b>10.52</b>	<b>10.50</b>	<b>13.20</b>	<b>14.20</b>	<b>14.50</b>	<b>14.20</b>	<b>15.50</b>	<b>16.12</b>	<b>16.50</b>
Byšice	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )
Vysoká Libeň	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )
<b>Mělnické Vtelno</b>			(SOK)								
Mělnická Vrutice	( )	7.30	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )	16.21	( )
Zahájí	( )	7.33	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )
Chorušice	( )	7.35	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )	(SOK)	( )
Chorušky	( )	7.40	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )
Stránka, rozc.	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )
Střemy	7.29	( )	11.04	11.04	( )	14.34	15.04	14.34	( )	16.37	( )
<b>Nebužely</b>	<b>7.35</b>		<b>11.10</b>	<b>11.10</b>		<b>14.40</b>	<b>15.10</b>	<b>14.40</b>		<b>16.47</b>	
Řepín	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )	( )	16.58	( )
Velký Újezd	7.39	(SOK)	11.14	11.14	( )	14.44	15.14	14.44	( )	( )	( )
Kanina, obec	( )	( )	11.18	11.18	( )	( )	15.18	( )	( )	( )	( )
Velký Újezd, rozc. Kanina	7.41	( )	( )	( )	( )	14.46	15.20	14.46	( )	17.11	( )
Vojtěchov	( )	( )	11.22	( )	13.45	( )	( )	( )	16.15	( )	17.15
Ráj	( )	( )	11.24	( )	13.47	( )	( )	( )	16.17	( )	17.17
<b>Mšeno, nám.</b>	<b>7.45</b>	<b>7.45</b>	<b>11.25</b>	<b>11.25</b>	<b>13.55</b>	<b>14.50</b>	<b>15.25</b>	<b>14.50</b>	<b>16.25</b>	<b>17.14</b>	<b>17.25</b>
Mšeno, základní škola/žel. st.	7.50	7.47									

**VYSVĚTLIVKY:**

X – jezdí v pracovních dnech, **41** – nejede 1.2., 25.2. – 3.3., 18.4., 29.6. – 1.9., 29.10.–30.10.19, **75** – nejede 29.6. – 1.9.19, **76** – jede 29.6. – 1.9.19, **70** – nejede 18.4 - 22.4., 1.5., 8.5., 1.7. - 30.8., 28.10 - 30.10.2019



**BUS Mšeno – Ráj / Tubož – Kokořinský Důl – Kokořín / Mělník**

⑥ 27	X 70	⑥⑦ 10 <sup>sb</sup>	X	⑥ 27	X	X 70	⑥⑦ 10 <sup>sb</sup>	Kokořinský SOK	X	X 70	⑥⑦ 10 <sup>sb</sup>	⑥ 27	X 70	⑥ 27	⑥⑦ 10 <sup>sb</sup>
7.05	7.08	7.51	8.30	14.45	15.11	15.00	*18.10	Mšeno,škola/*žst.	7.25	*7.36	*10.30			*16.46	
)	7.11	7.54	8.33		15.14	15.04	18.19	Mšeno,nám.	7.24	7.34	10.29	10.05	15.27	16.45	20.00
7.11	7.15	7.57	8.36	14.51	15.17	15.08	18.23	Romanov	7.21	7.30	10.25	(	15.23	15.19	19.55
(	7.20	(	)	(	(	15.13	(	Ráj	7.18	7.26	10.22	9.59	15.19	16.39	19.52
7.15	(	8.01	8.38	14.55	15.21		18.27	<b>Tubož</b>	(	7.20	(	(	15.13	(	(
(	(	8.06	8.45	)	15.25		18.34	Vojtěchov	7.16		10.18	9.55		16.35	19.48
(	(	8.21	8.57	)	)		18.47	Kokoř. Důl	7.11		10.11	(	(	(	19.43
7.25		(	)	15.05	15.35		(	Lhotka,žst.			9.58	)	)	)	19.28
		8.34	9.08				19.00	<b>Kokořín</b>	7.00		(	9.45		16.25	(
								Mělník,aut.st.			9.45				19.15

**BUS Katusice – Libovice – Lobeč – Mšeno – Kanina – Velký Újezd – Nebužely – Řepín**

Kokořinský SOK	X	X 70	X	X 71	X 70	①③⑤ 60	①③⑤ 60	X	X 70	X 70	X	②④ 70	X 71
<b>Katusice</b>				6.45	6.45						15.21		
Nosálov				7.05	7.05						(		
<b>Libovice</b>	5.57		6.42	7.07	7.07		10.35	13.30		15.00	)		16.43
Nosálov	6.00		6.45	)	7.10		)	)		)	15.41		)
<b>Lobeč</b>	6.05		6.49	(	7.15		)	)		)			)
Skramouš, rozc.	6.08		6.53	(	7.19		)	)		)			)
Skramouš, obec	6.09		(	(	7.20		(	(		(			(
Podolec	6.13		6.56	(	7.24		10.43			15.05			)
Mšeno, škola	(		(	(	(		(	(	14.00	(		16.10	(
<b>Mšeno</b>	6.14	6.30	6.58	7.14	7.27	9.50	10.45	13.39	14.02	15.07		16.12	16.53
Mšeno, škola/* žel. st.	(	(	(		7.28	(		(	(	15.08		(	
Mšeno, žel. st.	(	(	(		7.29	(		(	(	15.09		(	
Velký Újezd, rozc.	(	(	(			9.52		14.05				16.15	
Kanina, obec	(	(	7.05			9.55		(				16.18	
Velký Újezd	(	(	7.10			10.00		)				)	
Nebužely, u hřbitova		6.36						14.11				16.21	
<b>Nebužely</b>								14.12				16.22	
Živonín	(							14.18				16.28	
<b>Řepín</b>		6.46						14.22				16.32	

Opačný směr	X	X	X	X 70	X	①③⑤ 60	①③⑤ 60	X	X 70	X 70	X	X	②④ 70
<b>Řepín</b>				6.50					14.22				16.32
Živonín				6.54					14.26				16.36
<b>Nebužely</b>				(					(				(
Nebužely, u hřbitova				7.00					14.32				16.42
Velký Újezd				(	7.10	10.00			(				(
Velký Újezd, rozc.				7.03	(	(			14.35				(
Mšeno,škola				(	7.13				(				(
<b>Mšeno</b>	5.50		6.35	7.06		10.10	10.17	12.17	14.38	14.42	14.51	16.25	16.48
Mšeno, škola	(		(	7.07					14.40				
Mšeno, žel. st.	(		(	7.08					(				
Podolec	(		(				10.19	12.19		14.44	14.53	16.27	
Skramouš, rozc./* obec	(		(				*10.21	12.23		14.48	14.55	16.31	
<b>Lobeč</b>							10.27	12.27		14.52	14.58	16.35	
Nosálov							10.32	12.32		14.57	15.01	16.40	
Příbohy	(		6.20	6.42			(	(		(	(	(	
<b>Libovice</b>	5.57						10.35	12.35		15.00		16.43	
Doubřavice			6.26								15.07		
<b>Katusice</b>		6.40									15.21		

**BUS Mšeno – Mladá Boleslav**

X	X	X	X	ČSAD Střední Čechy	X	X	X	X
4.10	6.20	12.20	15.50	Mšeno, nám.	6.15	12.05	15.40	18.10
4.11	6.21	12.21	15.51	Mšeno, škola	6.14	12.04	15.39	18.09
4.14	6.24	12.24	15.54	Mšeno, rozc. Vrátno	6.11	12.01	15.36	18.06
(	(	12.26	15.56	Tajná	6.09	(	15.34	(
)	)	12.28	15.58	Ostrý, rozc.	6.07	)	15.32	(
4.20	6.30	12.30	16.00	Vrátno, dolní část	6.05	11.55	15.30	18.00
4.21	6.31	12.31	16.01	Vrátno	6.04	11.54	15.29	17.59
(	6.36	12.36	16.06	Kluky	(	(	15.24	17.54
4.24	6.39	12.39	16.09	Kluky, křiž.	6.01	11.51	15.21	17.51
4.34	6.54	12.49	16.19	Skalsko, náves	5.51	11.41	15.11	17.41
4.42	7.02	12.57	16.27	Podkován	5.43	11.33	15.03	17.33
4.51	7.11	13.06	16.36	Krnsko, u křižku	5.34	11.24	14.54	17.24
5.02	7.25	13.17	16.47	Mladá Boleslav, AKUMA	5.23	11.13	14.43	17.13
5.10	7.35	13.25	16.55	Mladá Boleslav, aut. st.	5.15	11.05	14.35	17.05

**BUS Mšeno – Doksy – Staré Splavy**

⑥⑦ 10 <sup>sb</sup>	⑥⑦ 10 <sup>sb</sup>	Kokořinský SOK	⑥⑦ 10 <sup>sb</sup>	⑥⑦ 10 <sup>sb</sup>
10.40	16.04	Mšeno, žel. st.	12.32	18.00
10.41	16.05	<b>Mšeno, nám.</b>	12.31	17.59
10.44	16.08	Mšeno, Romanov	12.29	17.56
10.47	16.11	Mšeno, Ráj	12.26	17.53
10.50	16.14	Blatce, Konrádov	12.24	17.50
10.57	16.21	Blatce, Houska	12.17	17.41
11.07	16.31	Doksy, Kruh	12.07	17.31
11.08	16.32	Doksy, Žďár	12.06	17.30
11.12	16.36	Okna	12.03	17.26
11.15	16.39	Doksy, Obora	12.00	17.23
11.17	16.41	<b>Doksy, aut. st.</b>	11.58	17.21
11.18	16.42	Doksy, žel. st.	11.57	17.20
11.20	16.44	Staré Splavy, otočka	11.55	17.17

**VYSVĚTLIVKY:**

X - jezdí v pracovních dnech, ① – jezdí v pondělí, ② – jezdí v úterý, ③ – jezdí ve středu, ④ - jezdí ve čtvrtek, ⑤ – jezdí v pátek, ⑥ – jezdí v sobotu, ⑦ – jezdí v neděli, 10 – jede 1.7. – 30.8.19, sb – tento spoj přepravuje jízdní kola, 27 – jezdí v období 31.3. – 27.10.19, nejede 2.7. – 31.8.18, 60 – nejede 19.4., 22.4., 1.5., 8.5., 5.7., 28.10.19, 70 – nejede 1.2., 25.2. – 1.3., 18.4. – 22.4., 1.5., 8.5., 1.7.–30.8., 28. – 30.10.19, 71 – jede jen 1.2., 25.2.–1.3., 18.4., 1.7. – 30.8., 29. – 30.10.19



Seriál pro knihomoly

# Houbařce ze šumavských lesů umírá na začátku knihy matka

**P**řestože je loňská houbařská sezona už dávno za námi a do té nové je ještě daleko, můžeme se i tak vrátit do lesů, tentokrát šumavských, prostřednictvím knihy, jež loni na jaře vyšla v brněnském nakladatelství Host. Jde o dílo spisovatelky a překladatelky Václavy Hanišové (1980), která jej lapidárně pojmenovala Houbařka.

Ačkoli název odkazuje ke sběru hub, a díky tomu, stejně jako díky hlavní ženské postavě, bývá mnohými srovnáván s knihou Anny Bolavé *Do tmy, skrývá se za ním mnohem více*. Houbařka je Sára, mladá dívka, jež žije v polorožbožené chalupě uprostřed šumavských hvozďů. Děj knihy začíná smrtí matky hlavní hrdinky, přičemž hned ve scéně zachycující rozloučení dětí s umírající si nemůžeme nevšimnout jakési zvláštní odtažitosti, podivného vztahu mezi matkou, dcerou a dvěma zbývajícími sourozenci, staršími bratry hlavní hrdinky. Postupně dostaneme příležitost poodhalit, co spustilo řetězec událostí, které vyvrcholily

Sáriným útekem před lidmi do samoty šumavských lesů. Avšak než se k tomu dostaneme, musíme s poněkud zvláštní hlavní hrdinkou absolvovat některé rituály, jakými je například denní

**Jedinými zdroji příjmů Sáry jsou její invalidní důchod „na hlavu“ a pár korun za houby, které prodává do hospody.**

pětadvacetikilometrový pochod lesem, při němž Sára od jara do podzimu houbaří. Výsledky houbařských „vycházek“, pak prodává v hospodě, jež se specializuje na houbové pokrmy. To je – společně s invalidním důchodem, který má vypsán „na hlavu“, jediný zdroj jejích příjmů. Proč Sára živoří, zatímco jejím sourozencům se daří, kdo nebo co ji odsoudil do samoty zapomnění, to vyplývá na povrch poznenáhlu, avšak o to víc je to děsivé. Stejně jako mají houby podhoubí, z něhož vyrůstají, má i Sára rodinu, z níž vzešla, je k ní připoutána minulostí, z níž

by se ráda vymanila, ale nakonec se jí to nepodaří. Mycelium (podhoubí) ji drží pevně.

Knihy je napsána nesmírně čtivě, autorce se daří podmanivě vylíčit magickou šumavskou přírodu, stejně jako vytvořit živoucí postavu dobrovolné poustevnice. Ačkoli po několika náznamech začínáme tušit, co se Sáře stalo, stále doufáme, že to nebude pravda. Přesto po odhalení (zlo)činu, jenž dal její další životní cestě jasný směr, zůstáváme v šoku. Jako zpomalující pasáže autorka využívá popisy hub, podle nichž by se snad i dalo sbírat, stejně tak působí i motiv opakování. Denno-denní cesta lesem je rituál, který Sáru drží nad vodou. Rituál, jímž je spjata se svou rodinou víc, než se odváží pomyslet.

Hanišová i ve své druhé knize dokazuje, že latku, již nastavila svou prvotinou *Anežka*, si umí udržet. Svým neokázalým vypravěčským stylem, uměním vystavět příběh a vykreslit reálné postavy si jistě najde svůj okruh čtenářů.

(vkv)

## KALENDÁRIUM MŠENSKA

**Anna Bayerová, MUDr.** (\* 4. 11. 1852 Vojtěchov † 25. 1. 1924 Praha), lékařka. Je uváděna jako první česká lékařka, která však získala lékařský diplom na univerzitě ve švýcarském Bernu (1881), o rok později než její přítelkyně Bohuslava Kecková z Bukole. Obě se poznaly při přednášce Jana Evangelisty Purkyně (1787 – 1869) v Náprstkově Americkém klubu dam a rozhodly se pro studium medicíny ve Švýcarsku.. V bývalém Rakousku – Uhersku bylo totiž ženám zakázáno studovat medicínu a provozovat lékařskou praxi. Obě tyto ženy – první české lékařky – začaly svou praxi v Bosně a Hercegovině a v různých sanatoriích ve Švýcarsku. Teprve od roku 1914 působila Anna Bayerová v Ústavu choromyslných v Praze-Bohnicích a po roce 1918 byla profesorkou zdravotní péče na pražských dívčích školách. Spoluzakládala u nás Čs. červený kříž. Napsala knihu *Žena lékařka*. Její pozůstalost je v archivu Národního muzea v Praze.

**Jan Heřman** (\*Nebužely † 1889 USA), veřejný činitel. Po krátkých studiích pomáhal rodičům na statku, který v roce 1846 převzal a stal se protektorem protestantské církve v Nebuželích. V červnových volbách 1848 byl zvolen jako jeden z kandidátů do ústavního rakouského sněmu za Mělnicko. Během svatodušních bouří sestavil z vesnických dobrovolníků ozbrojený sbor a vedl jej na pomoc Praze. Sněm za jeho působení zrušil poddanství a robotu, vyhlásil některé svobody. Šířil spisy Karla Havlíčka (1821–56) a soustřeďoval kolem sebe vlastence, takže byl nepřijemně pronásledován. Rozhodl se k emigraci, nejprve do Uher a v roce 1853 do Ameriky, kde se mu však nedařilo a zemřel v chudobě.

(M. Síg: Kdo byl a kdo je)

### Inzerce

## ŽELEZÁŘSTVÍ - ELEKTRO Václav Kuneš

**Prodáváme:**

VODOINSTALAČNÍ MATERIÁL  
KOVÁNÍ – ZÁMKY – VLOŽKY  
ELEKTRO MATERIÁL  
LEPIDLA – TMELY – MAZADLA  
SPOJOVACÍ MATERIÁL

**Zajišťujeme:**

VÝROBU KLÍČŮ  
OPRAVY ELEKTRICKÉHO NÁŘADÍ  
BROUŠENÍ NOŽŮ, KOTOUČŮ A ŘETĚŽŮ

Kontakt: Nemocniční 483, Mělník  
(mezi autobusovým nádražím a nemocnicí)  
Tel.: 315 626 051, mobil: 604 136 125

vendelinkunes@seznam.cz

[www.zelezarstvi-kunes.cz](http://www.zelezarstvi-kunes.cz)

## Nové knihy v Městské knihovně ve Mšeně

### Beletrie

D. Steel: Kouzlo; Rozbouřené vody; Milenka

N. Roberts: Pravá čarodějka; Kolotoč přání

M. Lukášková: Panda v nesnázích

M. Váňová: Holčičky

T. Keleová-Vasilková: Sítě z pavučin

H. M. Körnerová: Kočár do neznáma; Znamení jednorozce

V. Vondruška: Husitská epopej VII

A. Jacobs: Panský dům

### Detektivní romány

C. J. Tudor: Křídák; L. Kepler: Lazar

H. Linskey: Cesta beze jména

V. Jareš: 12.12.

J. Stein: Sbohem, ptáčku

### Naučná literatura

J. Moor: Hry a zábavné činnosti pro děti s autismem

CH. R. Carter: Dítě s ADHA a ADD doma i ve škole

R. Šindelářová: Ztraceni v rudolfinské Praze

## Chcete měsíčník mšensko

nacházet každý měsíc  
ve své poštovní schránce?

Volejte na **724 846 381**

nebo pište na e-mail:

[msensko@email.cz](mailto:msensko@email.cz)

# Po volbách... vyjádření zastupitele J. G.

Vážení spoluobčané, ve dnech 5. a 6. října 2018 proběhly volby do obecních zastupitelstev. Mšenské výsledky jistě všichni znáte, přesto si dovo- lím je připomenout. Sdružení Spo- lečně pro Mšensko (SPM) získalo 6 mandátů, sdružení Pro Mšeno (PM) 6 mandátů, sdružení Patrioti Mšenska (PtM) 2 mandáty, ODS 1 mandát. Výsledky byly tak těsné, že sdružení SPM volilo pouze o 11 voličů více než naše sdružení. Přes tento malý rozdíl jsme od zveřejně- ní výsledků jasně deklarovali, že je ctíme a že budeme podporovat na pozici starosty vítěze voleb Marti- na Macha. Požadovali jsme ovšem poměrné zastoupení v radě města 2-2-1 (SPM starosta + 1 místo v radě, PM místostarosta + 1 místo v radě, PtM 1 místo v radě). S tím od začátku souhlasili i zvolení zastu- pitelé Patriotů a ODS. Stávající staro- sta nám na krátkém setkání nabídl pouze pozici místostarosty. SPM by tedy mělo 3 místa v radě a my s Pa- trioty po jednom místě (3-1-1). To jsme nechtěli akceptovat. Proto při- šla lukrativnější nabídka. Byla nám nabídnuta pozice uvolněného mí- stostarosty a složení rady stále 3-1-1. Nedali jsme se však zlákat ani touto nabídkou a veřejnému rozpočtu města jsme tím ušetřili za 4 roky částku ve výši nejméně 2,5 mil. Kč. Nejde nám totiž o funkece, ani o pe- níze. Dokonce jsme byli ochotni se vzdát i pozice místostarosty ve prospěch SPM, ale 2 místa v radě byla naše jasná podmínka. Chtěli jsme se podílet na rozhodnutích města a ovlivňovat dění ve Mšeně, k čemuž jsme měli jasný mandát od Vás, vo- ličů. Při poměrném zastoupení v

radě 2-2-1 by ale starosta neměl jis- totu, že vše prohlašuje tak, jak bude chtít on, na což byl z předešlých funkčních období zvyklý. Nakonec jsme byli na ustavujícím zasedání zastupitelstva postaveni na vedlejší kolej a starosta si s pomocí dvou zvolených zastupitelů za Patrioty poskládal radu podle svého. Bude tak následovat další čtyřleté období, kdy hlasování v radě bude 5-0-0 tak, jak navrhne starosta. Pokud tedy nedojde k úsměvné situaci, jaká na- stala v létě, kdy na jednom jednání rady byl materiál neschválen a o 14 dní později, kdy byl starosta na do- volené, byl ten samý materiál revo- kován a schválen v opačném znění. Je to snadno dohledatelné na strán- kách města a jedná se o pronájem koupaliště na svatbu, projednáváno 25. 7. a 15. 8. 2018.

Od zveřejnění naší kandidátky a našeho programu jsme byli nes- mýslně stavěni do pozice lidí, kteří zničí vše, co Martin Mach udělal, a kteří budou bojkotovat vše, co by udělat chtěl. Stačila k tomu dvě slo- va – „volte změnu“. Příznivci Mar- tina spustili kampaň ve stylu, co že si to vlastně vůbec dovolujeme kandidovat proti Martinovi, co že to vlastně chceme za změnu, když se tu toho tolik udělalo, když všech- no funguje? Chtěl bych jim touto cestou vzkázat, pokud to nezaregis- trovali, že je 21. století, že žijeme v demokracii a doba jednotných kan- didátek a programů skončila. Jinak samozřejmě souhlasíme - udělalo se toho ve Mšeně hodně, ale na dru- hou stranu se toho muselo udělat hodně. Byly k dispozici různé fon- dy, ze kterých se daly čerpat finance, a pokud by toho starosta nevyužil,

byl by špatným starostou. Byly také k dispozici příjmy ze skládky, která bude brzy končit...

Chci všechny ujistit, že jsme sku- tečně nešli do voleb s úmyslem něco ničit, ale chtěli jsme, aby se ve ve- dení města o problémech vedla dis- kuze mezi všemi subjekty vzešlými z voleb. Aby se neprosazoval pouze názor jednoho člověka, ale hledaly se kompromisy, které budou respek- tovat především názor Vás, občanů. Jak jistě všichni víte, Martin Mach byl až na 5. místě kandidátky SPM. Podle jeho vyjádření to bylo kvůli zdravotnímu stavu. Ten se našťes- tí zlepšil a Martin mohl prohlásit těsně před volbami, že zhoršený zdravotní stav měl kvůli pracovní- mu vytížení ve prospěch města. A nyní po odpočinku je již v pořádku a připraven opět naplno pracovat pro Mšeno. Přemýšlím, co by na- stalo, pokud by se Martinův zdra- votní stav nezlepšil a on na starostu nekandidoval? Kdo by pak byl sta- rostou? Co by se stalo se Mšenem? Ustálo by to nebo bychom se museli spojit třeba s Chorušicemi, protože ve Mšeně není žádný jiný schopný člověk, který by dokázal město vést? Na to si musí každý odpovědět sám.

Na ustavujícím zastupitelstvu na naše poznámky o výsledku voleb a vůli voličů odpověděl Martin Mach něco ve smyslu poměrného voleb- ního systému a politických debat. Ano, to co předvedlo sdružení SPM na zastupitelstvu, je naprosto demo- kratické využití volebního systému a volebních výsledků. Přesně takhle se chovají politici a pro mě je to ne- pochopitelné. Zastupitelé malých měst by se tak chovat neměli, ti by se měli chovat jako lidé, respektovat vůli voličů - spoluobčanů a hledat dohodu. A ta se nedá najít na dvou desetiminutových schůzkách. Ale já zapomněl, že je Martin členem Stra- ny zelených, a tedy politik. Dokonce si dovolil použít argument, že pouze třetina voličů chtěla změnu (mys- lel ty voliče, kteří volili nás). Asi je přesvědčen, že hlasy pro Patrioty a ODS byly určené jemu. Škoda, že nevyšla jeho kandidatura do senátu, neztratil by se tam. A to zde nebudu rozepisovat, jak nestandardně byl připraven program ustavujícího zas- tupitelstva.

Chtěl bych všechny občany Mše- na, nejen naše voliče, ujistit, že se budeme, bez ohledu na pošlapání výsledků voleb na ustavujícím zase- dání zastupitelstva, snažit pracovat v jejich prospěch. To jsme ostatně do- kázali hned na ustavujícím zasedá-

ni, kde jsme zařídili řádné dopravní značení v ul. Na Tržišti, aby se zvýši- la bezpečnost občanů, kteří tam žijí. Zasadili jsme se o opravu rozbitého nájezdu z ul. Stránecká na komunika- ci II/273, který je již hotový. Nyní se snažíme zjistit, proč chce vedení města provést nové povrchy komu- nikací v ul. Žižkova, Tyršova, Huso- va a Palackého z kamenné dlažby. To by mělo za následek zvýšenou hlučnost v ulicích včetně ořesů při průjezdu nákladních vozidel a autobusů. Pokud v těchto ulicích budou chtít kamennou dlažbu sami občané, nemáme s tím problém, ale pokud ne, mohou počítat s naší podporou. Apelovali jsme na vedení města, aby lépe opravilo ul. Stránc- kou, když zde povede objízdná trasa celou zimu, což se zatím nepoved- lo. Chceme také změnit rozpočtová pravidla města Mšena, protože o celém rozpočtu ve výši cca 40mil. Kč rozhoduje pouze rada města - tedy 5 lidí z celého patnáctičlenné- ho zastupitelstva, což není správné. Nyní se projednává architektonická studie Zahradní ulice, ke které se mohou občané vyjádřit. My už pří- pomínky sepisujeme a budeme se snažit prosadit, aby byla vůle obča- nů vyslyšena a nedopadlo to stejně, jako u předchozích projektů, kdy se názor občanů a jejich připomínky vůbec nebraly v potaz.

Závěrem chci ještě jednou zdů- raznit, že nejsme žádná strana „an- ti-Martin“, jak nás spousta lidí ve Mšeně prezentovala. Někteří naši kandidáti se dokonce před volbami stali terčem pomluv, což možná roz- hodlo o tom, že jsme skončili těsně druhí. Jsem rád, že jsme se k podob- ným podpásovkám nesnížili.

Všichni naši zastupitelé jsou lidé, kteří mají mnoho životních i od- borných zkušeností a kteří mají Mšeno co dát. Je chybou starosty a celého sdružení SPM, že toho ne- chtějí využít. Přesto nebudeme v zastupitelstvu jen nečinně přihlí- žet, ale budeme se aktivně podílet na prosazování změn, které budou respektovat Vaše zájmy. Věříme, že Vás dokážeme naší prací přesvědčit o tom, že nám jde především o mě- sto a jeho občany. Snažíme se, aby se opět zveřejňovaly zápisy ze zastu- pitelstva, abyste si mohli přečíst, co a jak se řeší a nečetli jen skoupá, nic neříkající usnesení.

Ještě bych Vám chtěl objasnit, proč tento článek vychází až nyní. Do prosincového čísla už se zkrátka nevešel.

**Jiří Guttenberg st.,  
zastupitel za sdružení Pro Mšeno**

Inzerce

## SPOLEHLIVÁ ÚČETNÍ.cz

HLEDÁTE SPOLEHLIVOU ÚČETNÍ,  
KTERÁ ROZUMÍ I MZDÁM?

**SpolehliváÚčetní.cz poskytuje:**

- ✓ rychlé založení nebo převzetí účetnictví od jakéhokoli subjektu,
- ✓ zpracování účetních dokladů a kompletní vedení účetnictví,
- ✓ vedení daňové evidence včetně řešení optimalizace,
- ✓ zpracování mezd Vašich pracovníků a povinné výkaznictví,
- ✓ konzultace v oblasti účetního i pracovního práva,
- ✓ zavedení účetního systému přímo ve Vaší společnosti včetně
- ✓ zaškolení účetní, asistence při správě EET a další doplňkové služby.

PŘIPRAVENO NA  
DAŇOVÉ  
PŘÍZNÁNÍ  
2018

**Telefon:** +420 608 958 234  
**Email:** Daniel.Suchanek@SpolehlivaUcetni.cz  
**Web:** www.SpolehlivaUcetni.cz

**Pobočka Mladá Boleslav:**  
Staroměstské náměstí 88/10, 293 01 Mladá Boleslav  
**Pobočka Praha:**  
Evropská 516/10, 160 00 Praha 6 - Dejvice

**Promo kód:** Mšensko  
Sdělte nám promo kód při osobní, telefonické či emailové komunikaci a získáte 10% slevu pro vyúčtování celého roku 2018.

Najdete nás také na sociálních sítích  
 @SpolehlivaUcetni.cz  
 @SpolehlivaUcetni.cz

# Novinky ze mšenské základky

## O klobouk kouzelníka Pokustóna

Ve čtvrtek 22. listopadu odpoledne se už tradičně konalo školní kolo soutěže O klobouk kouzelníka Pokustóna. Letos se zúčastnilo šest týmů, které měly připravené zajímavé fyzikální pokusy s komentářem. Odborná porota hodnotila předvedení pokusu, správnost vysvětlení i vlastní vystupování soutěžících. Jako obvykle bylo poznat, že se žáci připravovali velmi svědomitě a předvedené pokusy byly velice zajímavé. Chtěli bychom soutěžícím poděkovat, že si pokusy připravili ve vlastním volnu. Navíc většina z nich se soutěže zúčastnila v hodinách mimo jejich pravidelný rozvrh. Jaké byly výsledky? Uvádíme pouze první tři týmy, které mají šanci dostat se do finálového kola.

1. Denisa Skočdopolová, Tereza Štítková: Tekoucí kouř
2. Veronika Haramulová, Aneta Ščipová: Vybuchující sopka, nafukovací balónky
3. Lukáš Horník, Patrik Jurčík: Hrátky s tlakem

*Mgr. Jan Podpěra*

## Plavecký výcvik

Od 26. listopadu probíhá výuka plavání pro první stupeň, konkrétně pro třídy 3., 4.A, 4.B a 5.B. Žáci jezdí jednou týdně do krytého plaveckého bazénu na Mělník, kde se učí základním plaveckým dovednostem. Poslední lekce proběhne 9. února 2019.

## Přebor škol v šachu

Za účasti šesti školních týmů se uskutečnilo regionální kolo přeboru škol v šachu. Do krajského kola v Neratovicích postupují Gymnázium Palackého Ml. Boleslav a ZŠ Mšeno.

## Beseda pro devátáky

V rámci projektu Jeden svět na školách proběhla v pátek 30. 11. beseda pro deváté ročníky s panem Fuxou.



Součástí vánočního jarmarku byl i program na pódiu. Foto: Archiv ZŠ

Žáci viděli film o únoru 1948.

## Mikulášská nadílka ve škole

Ve čtvrtek 6. prosince naše žáky navštívil Mikuláš se svou družinou. Doprovázeli jej andělé a řetězy rámusila tlupa čertů. Navštívili žáky 1. až 5. tříd, aby se zeptali, zda jsou ve třídách pilné a hodné děti. Každý z nás přeče občas zlobí. Hříšníci dostali šanci vykoupit se básničkou nebo písničkou. Někde recitovala nebo zpívala celá třída. Nezůstalo však jen u žáčků školy. Mikuláš s doprovodem navštívil také naše paní kuchařky. A protože jim zarecitovaly básničku a vaří velmi chutně, žádnou z nich si do pekla neodnesli. Velké poděkování patří (již tradičně) žákům devátých tříd, kteří se přestrojili za Mikuláše, čerty a anděly a pro mladší spolužáky uspořádali nadílku. A následující den na sále připravili Mikulášskou diskotéku.

## Vánoční turnaj ve stolním tenise

Za účasti dvaceti hráčů se 7. a 14. prosince konal tradiční turnaj stolních tenistů. Vítězem se stal Vilém Walter před Matějem Hanzelínem, na třetím místě skončil David Málík.

## Loutkando Grandó

Ve středu 12. prosince odjely I., II., III. a IV.B třídy do Prahy na představení LOUTKANDO GRANDÓ. Děti se zábavnou formou seznámily s gotickými hudebními nástroji. Představení bylo oživeno loutkami na způsob černého divadla.

## Vánoční jarmark

Ve čtvrtek 13. prosince se ve škole konal tradiční jarmark. V nabídce byly výrobky, které vytvořili sami žáci nebo výrobky darované od rodičů. Od 16 hodin na sále školy začal kulturní program, na který si třídy připravily různá vystoupení.

## Vánoční badmintonový turnaj

Letošní novinkou je kroužek badmintonu, který navštěvují převážně žáci devátých ročníků. Na turnaj se nakonec přihlásilo pouze 6 hráčů, a tak mezi sebou mohli poměřit síly v systému každý s každým. Nejlépe z toho vyšel Lukáš Zajíc, který si připsal 5 výher, a získal tak zlatou medaili. Na dalších příčkách už byl soubor vyrovnanější, stříbrnou příčku obsadila Lucka Bolardová a bronz Naty Tichá.

## Šestáci v Planetáriu

Předvánoční středu strávili žáci 6. tříd v Praze. Nejdříve si v Mercuria Laser Game užili „trochu“ adrenalinového pohybu v týmových hrách. Poté se přesunuli o pár bloků dále do Planetária. Před vlastním vzdělávacím programem Kde začíná vesmír? stihli vypracovat 15 úkolů pracovního listu a ještě si prohlédli a vyzkoušeli exponáty v atriu. Promítání v patnáctimetrové kupoli projekčního sálu bylo zajímavým shrnutím poznatků ze zeměpisu o našem „vesmírném okolí“.

*stranu připravila R. Nečasová*

## KINO MÁJ DOKSY LEDEN

5. 1. 15.00 - Sněhová královna v zemi zrcadel (animovaná komedie, Rusko, 2018, režie Robert Lence, Alexej Cicilin)
5. 1. 17.30 - Vdovy (kriminální drama, USA/Velká Británie, 2018, režie Steve McQueen)
5. 1. 20.00 - The Doors: Live at the Bowl, 68 (hudební dokument, USA, 2012, režie Ray Manzarek)
8. 1. 15.00 - Po čem muži touží (komedie, ČR, 2018, režie Rudolf Havlík)
8. 1. 17.30 - McQueen (dokument, Velká Británie, 2018, režie Ian Bonhôte a Peter Ettedgui)
8. 1. 20.00 - Soumrak (drama, Maďarsko/Francie, 2018, režie László Nemes)
9. 1. 9.45 - Krtek a sněhulák a další pohádky (výběr nejkrásnějších a nejuspěšnějších českých pohádek)
12. 1. 15.00 - Raubíř Ralf a internet (animovaná komedie, USA, 2018, režie Phil Johnston, Rich Moore)
12. 1. 17.30 - Robin Hood (dobrodružný, USA, 2018, režie Otto Bathurst)
12. 1. 20.00 - Zloději (kriminální drama, Japonsko, 2018, režie Hirokazu Kore'eda)
15. 1. 17.30 - Cena za štěstí (komedie, ČR, 2019, režie a scénář Olga Dabrowská)
15. 1. 20.00 - Zrodila se hvězda (romantické hudební drama, USA, 2018, režie Bradley Cooper)
19. 1. 15.00 - Husí kůže 2: Ukradený Halloween (dobrodružná komedie, USA, 2018, režie Ari Sandel)
19. 1. 17.30 - Skleněný (mysteriózní drama, USA, 2019, režie M. Night Shyamalan)
19. 1. 20.00 - Kursk (drama, Belgie/Lucembursko, 2018, režie Thomas Vinterberg)
22. 1. 17.30 - Cena za štěstí (komedie, ČR, 2019)
22. 1. 20.00 - Bohemian Rhapsody (hudební drama, Velká Británie/USA, 2018, režie Bryan Singer)
26. 1. 15.00 - Psí domov (dobrodružný film pro celou rodinu, USA, 2019, režie Charles Martin Smith)
26. 1. 17.30 - Cena za štěstí (komedie, ČR, 2019)
26. 1. 20.00 - Favoritka (historické komediální drama, Irsko/Velká Británie/USA, 2018, režie Yorgos Lanthimos)
29. 1. 17.30 - Feral (dokumentární, ČR, 2018, režie Jiří Holba). Projekce filmu a následující přednášky a besedy se zúčastní režisér Jiří Holba a filmový historik Vladimír Hendrich.

## Inzerce



+420 737 373 100  
tomasuher75@gmail.com  
www.tomasuher.cz  
nám. Míru 17, Mšeno

- Prodej, pronájem, koupě, správa nemovitostí všeho druhu
  - Výhodné hypotéky na míru, úvěry, stavební spoření
  - Řešení dluhů a exekucí bez ztráty bydlení
    - Výkup nemovitostí za férové ceny
  - Oceňování nemovitostí, smluvní dokumentace, daně

NEZÁVAZNÁ KONZULTACE NA UVEDENÝCH KONTAKTECH



# Studie čeká na připomínky občanů města

**Mšeno** - První prosincové pondělí v podvečer se občané Mšena sešli v zasedacím sále radnice, kde se v rámci MA 21 konalo veřejné setkání na téma „Veřejné projednání územní studie Zahradní ulice“ (prostor po bývalém zdravotním středisku). Setkání navázalo na květnové veřejné setkání, kdy byl společně s přítomnými občany definován prostor za kostelem po bývalém zdravotním středisku, kterého se plánovaný rozvoj týká, a také parametry zadání územní studie. Po demolici druhé budovy bývalého zdravotního střediska, která by mohla proběhnout ideálně v roce 2019, vznikne volná plocha, vhodná zejména pro realizaci požadavků vzešlých z akcí v rámci MA 21 – startovací byty, byty pro seniory, zlepšení prostor pro knihovnu, která v současnosti již nevyhovuje velikostí prostoru a není bezbariérová.

K novému využití prostoru podle územního plánu města Mšena je podmínkou vypracování územní studie. Městský úřad Mělník schválil zadání studie a využití příslušné lokality ve Mšeně a následně byl osloven ateliér MAJO, aby územní studii vypracoval. S ohledem na po-



## Nejodvážněji ze všech tří představených návrhů působí varianta C.

žadavky města Mšena, limity dané územním plánem, okolní zástavbou, s návazností na památkovou zónu s již revitalizovaným náměstím Míru a přilehlé Masarykovy ulice, byly vytvořeny a na prosincovém veřejném setkání představeny tři varianty využití prostoru.

Tvůrčí variant územní studie museli respektovat vymezený prostor, který je zvláštní tím, že se jedná o místo tvořící jakýsi mezičlánek mezi volným prostorem za městem a kompaktní zástavbou směrem k centru. V okolí jsou stavby z různých

časových období, proto je nutné s tím skloubit zamýšlenou realizaci. Dalším faktorem ovlivňujícím zamýšlenou realizaci je dopravní komplikovanost – zejména je nutné navýšit počet parkovacích míst a vyřešit umístění kontejnerů na tříděný odpad, dále jasně nadefinovat veřejný prostor a navázat na náměstí Míru. Všechny představované varianty územní studie jsou sice odlišné, ale dají se navzájem kombinovat. Studie počítá s využitím pozemků města po bývalém zdravotním středisku a přilehlých navazujících pozemků města. Autoři studie ve všech představených variantách umístili do přední části pozemku budovu knihovny, tedy zhruba na místo, kde se dříve nacházela lékárna. Zadní část pozemku, kde zatím stále ještě stojí druhá stavba bývalého zdravotního střediska, je pojata jako klidová zóna s objekty k bydlení s malometrážními byty. Každá varianta pak různým způsobem využívá terénní nerovnost na hranici pozemku s Jateckou ulicí, jinak řeší situování parkovacích míst a jejich počet,

pojetí veřejného prostoru, umístění kontejnerů na tříděný odpad, veřejného WC...

V rámci diskuse zaznělo mnoho dotazů a připomínek týkajících se zejména obslužnosti daného prostoru - nezbytností je navýšit množství parkovacích míst, k nově vzniklým bytovým jednotkám se logicky ještě více zvýší počet vozidel v ulici, zklidnění dopravy v této části zvýšenými zpomalovacími pásy, povrch komunikace u knihovny (a nejen u ní), aby byl schůdný i pro seniory, vyhovující šíře komunikací a chodníků, rozložení budoucí realizace do jednotlivých etap.

Všechny tři varianty územní studie o využití prostoru v Zahradní ulici jsou všem občanům k dispozici v chodbě v přízemí budovy radnice, v knihovně je pak možné zapisovat do připravené složky připomínky občanů k prezentovaným variantám územní studie. Studie je také ke stažení na stránkách města.

Tématu rozvoje města Mšena bude ještě věnováno několik diskusí s občany i v rámci schůzí zastupitelstva města. V této souvislosti zve občany a prosíme je, aby nelitovali času a navštívili přízemí budovy radnice, kde jsou v chodbě představeny varianty využití části prostoru Zahradní ulice, a svými připomínkami, postřehy, zkušenostmi či nápady, přispěli a zároveň i ovlivnili podobu prostoru po bývalém zdravotním středisku ve svém městě.

Děkujeme všem, kteří se veřejného setkání zúčastnili, a zároveň děkujeme i těm, kteří se zajímají o dění ve svém městě a není jim lhostejné, jak město, kde žijí, bude vypadat v budoucnu.

*Helena Strnadová, MěÚ Mšeno*



Varianta B při pohledu z jihu. Vizualizace: Archiv města Mšena (2x)

## Inzerce

### ROUBENKY STŘIHAVKA

- novostavby roubených domů
- opravy a rekonstrukce roubených domů
- dřevostavby a sakrální stavby
- ruční práce a tradiční materiály
  - 20 let zkušeností
  - kompletní stavební servis
- realizace staveb po celé České republice

E-mail: [rstrihavka@volny.cz](mailto:rstrihavka@volny.cz)

Mobil: 602 357 542

[www.roubenky-strihavka.cz](http://www.roubenky-strihavka.cz)

### ZEMNÍ PRÁCE JIŘÍ MARVÁNEK

Provádíme veškeré výkopové práce, vrtání půdním vrtákem, opravy cest, demolice, doprava sypkých materiálů, kontejnery, skládání hydraulickou rukou, jímký, nádrže, ČOV, kanalizace, přípojky...

Střednice u Vysoké

E-mail: [info@zemar.cz](mailto:info@zemar.cz)

Mobil: 721 474 698

[www.zemar.cz](http://www.zemar.cz)

